

## **Protokoll fört vid sammanträde med styrelsen för Rätansbygdens Byalag**

Tid: Onsdagen den 6 december 2023, kl 18:30–20:00

Plats: Norsgården, Rätansbyn

Närvarande: Olle Lundgren; ordförande, ledamöterna Karin Östberg, Renee Darley, Holger Nilsson, Lennart Mattsson och Michael Lindblad via länk, suppleanterna Stina Torén, Martin Bodin, Leena Grubb och Tina Andersson, adjungerad kassör Fredrik Norling samt adjungerad sekreterare Christina Torung via facetime.

Inbjudna representanter för FiskaiBerg: Pär Nilsson och Niklas Öst.

Förhindrade: Ledamoten Marie Løfhaugen och suppleanten Jan-Ola Ericsson.

FiskaiBergs representanter Pär Nilsson och Niklas Öst rapporterade om verksamheten; åtgärder efter översvämningar, försöker värva kommunens samtliga fiskevårdsområdesföreningar som medlemmar, försöker engagera fler ungdomar samt skapa samarbeten med andra intressenter. Marknadsföringen av vinterfisket behöver förbättras. Ett uppdrag som informator på Fiskebyrå vid macken i Rätan har skapats. Även andra aktiviteter än fiske marknadsförs genom Fiskebyråns digitala informationscenter. Fiskefilmerna på Kanal 12 har varit ovärderliga som marknadsföring för bygden.

### ***Öppnande***

**§38.** Ordförande öppnade mötet och hälsade alla välkomna.

### ***Dagordning***

**§39.** Den utsända dagordningen godkändes.

### ***Justerare***

**§40.** Att jämte ordförande justera dagens protokoll valdes Martin Bodin och Holger Nilsson.

### ***Föregående mötesprotokoll***

**§41.** Huvudpunkterna i föregående mötesprotokoll (2023-10-01) föredrogs. Protokollet godkändes och lades till handlingarna.

### ***Ekonomisk rapport***

**§42.** Den utsända balansrapporten (t o m 2023-12-05) godkändes och lades till handlingarna.

### ***Beslutspunkter***

#### **§43. a) Diskussion; turismutveckling med DV**

Se §33a. Kontakt har tagits med Destination Vemdalens VD Anna Hansson angående träff i vecka 2 med intresserade ur styrelsen och andra strategiska representanter för bygden.

### **b) Hjälpsats, Hembygdsföreningen**

Se §33b. Rätans Hembygdsförening har inkommit med begäran om ekonomiskt stöd till specifika åtgärder på hembygdsgården. Arbetsutskottet beslutade, och begärde styrelsens konfirmering av beslutet, enligt nedan:

Styrelsen beslutade

**att** bevilja Rätans Hembygdsförenings ansökan om ekonomiskt stöd i form av byvaktmästarens arbete i max 30 timmar under november månad 2023\*, samt att nyttja beviljade men ej nyttjade trivselmedel på ca 3 000 kr till ytterligare arbetsinsatser av byvaktmästaren enligt fastställd taxa och/eller inköp av material.

### **c) Trivselbidrag, Julmys 10/12**

Rätans Hembygdsförening, Föreningen Norsgården och Rätan Event samarbetar kring arrangemang av Julmys 10/12, satsar större delen av kostnaden med egna medel och ansöker om 5 000 kr i bidrag från trivselpotten till arrangemanget. Ansökningstiden är passerad men arbetsutskottet anser att ett undantag är lämpligt denna gång.

Styrelsen beslutade

**att** bevilja bidrag på 5 000 kr från trivselpotten till arrangemang av Julmys 10 december.

### **Informationspunkter**

#### **§44. a) Information från byarna**

Böle/Röjan: Skidspåret är förberett och snälltåget går...

Handsjön: Snöskottning!

Nästeln/Lillsved/Digerberget: Bara insnöat... eller översnöat...

Rätan: Julmys 10/12, hela dagen på olika ställen i byn.

Högarbyarna: Deltagit i konferens i Storhogna, lokal utveckling.

Styrelsen diskuterade aktivitetsutveckling i byarna.

#### **b) Byvaktmästaren, aktuell situation**

Byvaktmästaren är sjukskriven efter olycksfall hemma, men vid gott mod.

Förhoppningsvis är han frisk till kommande säsong med start 1 maj.

#### **c) Aktivitetsområde, värdshuset**

Se §76b 2022 och §34d 2023. Rätan Event har fått markavtal för marken vid värdshuset och har nu möjlighet att planera för användning av området.

### **Övriga frågor**

**§45.** Inga övriga frågor.

### **Nästa möte**

**§46.** Nästa möte är 7 januari (vecka 1) kl 18:30 i Norsgården, Rätansbyn.

***Avslutning***

**§47.** Ordförande tackade för visat intresse, önskade God Jul och Gott Nytt År, samt förklarade mötet avslutat.

Christina Torung /sekreterare/

Olle Lundgren /ordförande/

Holger Nilsson /justerare/

Martin Bodin /justerare/

\*Byvaktmästarens sjukskrivning omintetgör genomförande av arbetet under november månad 2023.